

吴新明在通州湾示范区调研时强调重大项目强支撑,小板块大贡献 向海图强开创高质量发展新局面

晚报讯 昨天,市委书记吴新明在通州湾示范区调研。他强调,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,落实省委、省政府部署要求,放大优势、向海图强,以加快推进重特大项目建设为抓手,鼓足干劲、奋力冲刺,咬定全年目标,争取更好结果,加快提高在全市经济发展中的贡献度。

吴新明一行首先来到南通星汉机械有限公司,走进车间,数台高端机床正在调试。吴新明详细询问产品研发、核心技术、生产加工情况。该企业是国家高新技术企业、省专精特新企业,自主研发的数控成形磨齿机成功突破国外技术壁垒,技术水平国内领先,产品广泛应用于汽车制造、风电等行业。听说企业在手订单满满,吴新明频频点头,希望企业对标行业头部,加大自主研发力度,强化内部管理,不断向产业链创新链价值链高端攀升,为加快形成新质生产力、壮大发展新动能新优势贡献力量。

走进江苏法美瑞汽车有限公司,一台台崭新的房车整装待发。“有哪些自有技术?销售情况怎样?”吴新明步入车内,仔细察看功能布局、配套设施。法美瑞公司从事旅居车研发、生产、销售及租赁业务,成功开发利用超静音发电机组、智能控制系统、太阳能光伏系统等核心技术。吴新明希望企业抓住消费升级机遇,加大宣传力度,打响品牌知名度,赢得更多市场份额。

华瑞(江苏)燃机服务有限公司由中国华电集团与瑞士苏尔寿集团共同出资建设,主要为工业燃气轮机提供现场服务、部件修理以及技术升级改造等,打破了进口工业燃气轮机由国外企业维修服务的垄断局面。吴新明参观企业展厅、走进车间了解生产情况,希望企业抓住新一轮能源结构调整带来的发展机遇,加强国际合作、拓展产业链条、提升科技水平。

在听取通州湾示范区党工委、管委会经济社会发展情况汇报后,吴新明说,通州湾示范区作为沿海地区的重要板块,近年来把握机遇、放

大优势、开拓拼搏,经济社会发展势头强劲,党员干部精气神很足。他指出,党的二十届三中全会对进一步深化改革、推进中国式现代化作出战略部署,全区上下要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为强大动力,学习先进、大胆探索,用改革的办法解决发展中的问题,全力以赴抓当前,高点定位谋长远,推动高质量发展取得新成效。要围绕全年目标任务,狠抓经济运行,落细落实各项工作措施,做到招商引资提质效,强化产业研究,提升专业化招商能力,做好强链补链延链文章;项目建设求突破,聚焦重特大项目全力攻坚、强化服务,推动新项目快开工、在建项目快竣工快达产;功能配套快提升,不断提高规划水平,密切与主城区互联互通,推进港产城融合,完善城市功能;营商环境大提升,强化要素保障,提升服务质效,不断增强企业发展信心。同时要进一步强化风险意识、树牢底线思维,毫不松懈抓好企业安全生产、房屋租赁市场安全管理等,确保社会和谐稳定。

记者 汤晓峰

方面的经验做法和制度成果。代表团成员纷纷表示,南通放大区位优势、深挖资源禀赋,扎实推进制造强市、海洋强市建设,形成了优江拓海的城市格局、产创融合的发展生态、生活幸福的民生底色,中国式现代化南通新实践在江海大地展现了生动图景、迈出了坚实步伐。

考察中,双方一致认为,两地隔江相望、人文相亲、经济相融,拥有深厚的合作基础与广阔的发展空间。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对

昨天,工作人员在位于如东县的中天电力光缆有限公司生产车间忙碌。今年企业完成光缆产量38800公里,目前已经交付国内重大工程川渝特高压交流工程和陇东—山东±800千伏特高压直流输电工程两条特高压。
记者 许从军

吴新明调研市统计局时强调聚焦中心服务大局,提升统计工作质效
为全市高质量发展作出更大贡献

晚报讯 昨天下午,市委书记吴新明到市统计局调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于统计工作重要讲话重要指示批示精神,坚定信心决心,大胆改革创新,全面提升统计工作质效,为全市高质量发展作出更大贡献。

吴新明首先来到相关处室看望慰问机关干部,与大家亲切交谈。随后主持召开座谈会,听取全市统计工作情况汇报。他说,近年来,市统计局聚焦中心、服务大局,持续强化统计监督和监测分析,切实发挥了参谋助手作用,为全市经济社会发展作出了积极贡献,市委、市政府充分肯定。

吴新明指出,统计工作是党委、政府工作体系中一项重要基础性工作,统计部门是重要的经济部门。当前,南通正迎来前所未有的“黄金机遇期”,站上跨越发展的“绝佳风口”,为充分发挥统计职能作用提供了广阔空间和强劲动力,统计工作责任重大、大有可为。市统计局要以深入学习贯彻党的二十届三中全会精神为强大动力,牢记习近平总书记殷殷嘱托,更加准确把握南通发展面临的重大机遇和优势条件,切实增强高质量发展的信

心决心,坚定不移实现全年经济社会发展目标。要大胆改革创新,加快提升统计工作现代化水平,强化政治自觉,坚守为国统计、为民调查的初心使命,自觉地把统计工作放到“两个大局”中、放到南通现代化建设实践全局中思考和谋划,不断增强做好统计工作的责任感、使命感;强化分析研判,围绕“更加高效”“更为精准”“更有深度”,树立“数库+智库”的目标定位,完善经济运行预报、预测、预警、预判的全流程监测机制,及时提出更多前瞻性、预见性的高质量建议;强化改革创新,破除惯性思维、创新思路举措、延伸服务触角,及时研判重点行业、企业生产经营状况,与各地各部门协同抓好经济运行,实现从数据“统计员”到发展“服务员”的转变,不断提升统计工作的实效性;强化依法治统,树牢正确政绩观,坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假,服务指导“四上”单位入库,全力做好“五经普”后续工作,坚决守好数据质量的生命线。

吴新明强调,市统计局要持续加强队伍建设,深入基层调查研究,提升服务经济、服务能力,深化党纪学习教育,打造一支忠诚担当、履职尽责、业务精进的统计铁军,以高质量统计服务高质量发展。

市领导凌屹参加调研。
记者 李彤

国内首台3000吨级门式起重机在通建造 起升高度可达120米,相当于40层楼高度

晚报讯 昨天,走进吕四港经济开发区东港池卫华超大结构厂房,火花四溅、热浪滚滚,一个巨型港机的结构构件正在进行分段焊接。“这是我们今年的新产品,3000吨级门式起重机,这个在国内还是首次制造。”卫华海洋生产管理部部长吕大伟介绍。

相比于市场通用的1000吨级港机制造,3000吨级门式起重机的特点是吨位大、抬吊重量大、跨度长,起升高度可达120米,相当于40层楼的高度。由于起升高度高,卫华创新设计了国内最大的排绳机构,保证产品起升的稳定性和

可靠性,同时邀请行业内专家教授进行技术评审,顺利通过后才正式投产。

据了解,此次3000吨级起重机主要结构件使用的是定轧钢板,最大板宽3.8米,如果进行切割焊接,过程非常耗时繁琐。由于吨位超大,对厚板焊接、超高板平面度保证也提出了更高要求。为此,卫华海洋决定减少拼板焊缝数量,还配置专业的设备和检测人员以保证质量。这样既能提高生产效率,也保证了产品质量和安全性,有利于设备整体稳定性。为满足产品的生产制造需求,企业还专门局部升级了超大结构厂房。

通讯员潘瑾瑾 记者 黄海

